

我的报



月嫂那些事儿

各位看官周一好!和本期“我的报”一起和您见面的还有来自省城的读者郑月,她是继“新春第一报”之后来到本报的第七位读者编辑。本报连续三天推出“家政升级路”系列报道,正在备孕的郑月对此也很关心,几位雇主和月嫂也投来故事。话不多说,让郑月带您一起瞧瞧月嫂那些事儿。



读者编辑 郑月

怀着忐忑又兴奋的心情,我开始了编辑体验。本期是有关月嫂的话题。要把读者投来的稿件修正成措词恰当、通顺流畅的文章,确实需要过硬的文字功底,在保证效率的同时还要有一定的质量,对我来说是一个很大的考验。还好在组版和美编老师的配合下顺利完成了。

编辑部的氛围很活跃,一群夜班编辑都很逗乐,希望正在看报纸的您也能来体验一次“办报之旅”。

想和郑月一样来齐鲁晚报过一把编辑瘾吗,发送您的简介和联系方式到邮箱:woxinwen@126.com吧,别忘了主题标明“读者编辑”。

一个85后爸爸的独白

我为何半月辞了仨月嫂

青岛 唐四明

半个月时间,我家辞退了三位月嫂。第一个只干了1天,第二个干了13天,第三个干了2天。

去年年底,儿子出生,我和妻子一致认为爷爷奶奶逗孩子可以,带孩子还得请月嫂。结果双方父母都闹意见,我妈抱怨:“如果我们带孩子不行,你能长这么大?”

但拉扯大和优势成长还真不是一个概念,现在物质条件好了,但孩子不一定能养好。在见识过月嫂给孩子洗澡、抚触、唱歌、早教后,家里的老人也认识到,孩子的

确不是想带就能带,专业的月嫂就是不一样。

请了月嫂,母亲老感觉一个外人不放心,整天提防着,害怕她偷吃偷钱偷东西,我笑着对母亲说,“你想多了,人家挣得比我多,单子都排到明年了,不缺这几个钱。”

月嫂这活不好干。第一个月嫂年纪有点大,干活不利索,也没眼色,我在给孩子擦屎的时候,她在一旁看;我忙前忙后的时候,她就在一旁指导,于是直接辞退。

第二个月嫂是品牌公司的五星级,干得不错,抱孩子、拍嗝、做抚触、唱歌、日常护理等都做得不错,就是太絮叨,

于是没再续约。

第三个月嫂来了后,先开一个购物清单,而且都是指定品牌。前一个月嫂说奶水够吃,这个一来说母乳不够,直接加奶粉。几次下来,引起了妻子这个崇尚母乳喂养者的反感,两天后辞退。

客户都喜欢年轻、学历高的月嫂。年轻的腿脚好,学历高的对孩子影响也不一样。但这样的真是可遇不可求。目前市场上大多是四五十岁的,初中左右文化居多。但这个行业的确是朝阳行业,需求量大,收入高,相信随着社会发展,越来越多的高层次人才会加入到这个行业。



我家月嫂吴阿姨已经50多岁了,特别贴心,孩子的贴身小睡衣都是她做的。图为吴阿姨在教我帮孩子做抚触。
读者 袁永泉 摄影报道

我是月嫂,也是早教员

除了孩子,父母也得受教育

月嫂 朱金香

我从2007年3月从事育婴师工作,2008年5月转为月嫂,2012年取得高级月嫂证书和营养师证书。六年来已护理婴儿60多名,其中8名早产婴儿,5对双胞胎,接线产妇3名。

刚开始做育婴师时,我也遇到过很多不太尊重自己的客户,对日常工作诸多挑剔,呼喝使唤。每次我都是心

平气和地找雇主谈,告诉客户自己是母婴护理工作者,也是“早教员”。孩子5个月能做到的行为,例如抬头、翻身、辨别颜色,我通过科学激发诱导用3个月就能做到。

在早教工作中,我发现其实更该被教育的是现在的年轻父母们。很多人都是第一次经历生产,没有经验,而老一辈的传统育儿方式又有诸多弊端。

记得有个孩子,10个月了不会爬行,14个月了不会走路,两岁多了还不会说话。仔细想想,这里面有家长的原因。家长不给孩子爬行的机会,不给孩子走路的机会,总是抱着,饮食过于精细,口腔肌肉得不到锻炼,孩子的舌头不灵活,怎么可能会说话呢?我们育婴师不可能跟着孩子一辈子,父母也要多学习正确的抚养方式。

产妇说

月嫂治好高龄妈妈哺乳痛

济南 兆云

我35岁,初为人母。7个月前,抱着初生的女儿,喜悦和焦虑同时而来。虽然奶水很充足,但乳头常被宝宝吮破,一喂乳就剧痛难忍。偏偏又得了乳腺炎,宝宝也断了奶。

坐月子头半个月,一家人揪心又忙乱,先后雇了两位催乳师帮我催乳,都没用。短短十几天,我换了三个月嫂。走投无路的时候,家人找到了阳光大姐。工作人员王霞听了我的特殊情况,为我调来了母婴护理高级技师赵圣辉。赵大姐在减轻我乳头伤痛的同时,为我人工挤出乳汁保留,同时帮我按摩,我渐渐康复了。

3个月后,赵大姐走了。我这辈子却像是对她有了依赖,乳管又堵塞时,只有她能解决。她几次从现在的雇主那儿请假来帮忙。我想给报酬,她却说跟我们有感情,不收钱。

现在回想起来越发觉得,月嫂不仅得会煮月子餐哄孩子,毕竟,再好的猪蹄汤也治不了哺乳痛。

月嫂说

“要是晚10分钟,宝宝就没救了”

月嫂 刘东春

我叫刘东春,是济南的一名月嫂。2011年4月11日,是我永远难忘的一天。这一天,雇主的宝宝吃完奶后,突然呼吸受阻,出现干呕。我立即轻拍宝宝后背,只见宝宝嘴里、鼻孔里流出一些黄色黏液。我推测宝宝的呼吸道内有了异物。事不宜迟,我让宝宝头朝下,倒抱起宝宝赶去妇幼保健院。

经过抢救,宝宝度过了险情,恢复了呼吸。消息传出ICU,我的泪水也夺眶而出。负责抢救的医生对孩子妈妈说:“幸亏月嫂应急得力,要是晚来10分钟,孩子就没救了。”

都在等车展 你等吗?

时间:4月10日—13日

2014齐鲁春季车展劲爆来袭

地点:济南国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区)
济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

主办单位:齐鲁晚报·生活日报
承办单位:山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司
官方网站:齐鲁晚报网

车展招商:电话:(0531)85196006 15066692188
传真:(0531)85196006 E-mail:xfb2000@163.com

2014 4.10-13